

Türkiye

Dolar/TL düne göre yatay seyrederek 41.82'li seviyelerde güne başlarken yatırımcılar Hazine ihalesini ve küresel piyasaları takip edecek.

Bugün yurt içinde yatırımcılar Hazine ihalesini ve Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın Mısır ziyareti dönüşünde yapacağı açıklamaları takip edecekler.

Hazine bugün iki yıl vadeli sabit kuponlu tahvilin ilk ihracı ile 10 yıl vadeli sabit kuponlu tahvilin yeniden ihracını gerçekleştirecek. Geçen hafta ve dün yaptığı ihalelerle yaklaşık 153 milyar lira borçlanan Hazine bu iki ihale ile Ekim ayı borçlanma programını tamamlayacak.

Dün 41.80'den kapanan dolar/TL bu sabah 0900'da 41.8250'den işlem görürken, TL'nin ay başından bu yana değer kaybı %0.6, yıl başından bu yana kaybı %15.4 oldu.

Yurt içinde enflasyondaki ivmenin devam edip etmediği piyasalar tarafından yakından izleniyor. Enflasyonun geçen iki ayda tahminleri aşmasının ardından TCMB'nin faiz indirimlerini yavaşlatmak zorunda kalacağı düşünülüyor.

Son olarak geçen hafta "dezenflasyonun yavaşladığı" mesajını veren TCMB politika faizi kararını gelecek hafta Perşembe günü açıklayacak.

Küresel piyasalara bakıldığında Asya borsaları, ABD ve Çin'in bu ay gerçekleştireceği ticaret görüşmelerinde kalıcı bir anlaşma sağlayabileceklerine dair şüphelerin artmasıyla geriledi.

ABD Ticaret Bakanı Scott Bessent'in ABD Başkanı Donald Trump'ın Çin Devlet Lideri Xi Jinping'in gerçekleştireceği zirvenin iptal edilmediğini ve ikilinin Güney Kore'de bir araya geleceklerini söylemesinin ardından hisse piyasaları Wall Street'te dün kaydedilen %2'nin üzerindeki yükselişin de ivmesiyle artıda açıldı.

Ancak Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi ve ABD'nin S&P 500 endeksinin vadeli kontratları daha sonra kazanımlarını geri vererek yatay seyretti.

Dolar endeksi düne göre yatay seyrederken, altın %1.1 primle 4,156 dolara tırmanarak rekor serisini sürdürdü. Petrol fiyatları dünkü %1 yükselişin ardından bugün %0.4 artıda seyretti.

Dünya

Asya borsaları, ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'in para politikasında gevşeme yanlısı açıklamaları ve ABD'nin büyük bankalarının üçüncü çeyrekte beklentileri aşan kâr açıklamalarıyla toparlandı ancak ABD ile Çin arasındaki ticaret geriliminin sürmesi, risk iştahını sınırladı.

Yeni faiz indirimlerine kapıyı açık bırakan Powell, Fed'in bilançosunu küçültme sürecinin sonuna yaklaşıldığını ifade etti.

ABD ekonomisinin öngörülenden bir miktar daha güçlü olduğunu ifade eden Powell'ın para politikasında gevşeme yanlısı olarak değerlendirilen açıklamaları, piyasaların hafif yükselmesini sağladı ve Fed'in yılın geri kalanında faiz indirimine gideceği yönündeki beklentileri güçlendirdi. İşlemciler Aralık ayına kadar yaklaşık 48 baz puanlık faiz indirimini fiyatladı.

ABD'nin büyük bankalarının güçlü bilançoları ve Uluslararası Para Fonu'nun (IMF) bu yıl için küresel büyüme tahminini yukarı yönlü revize etmesi de piyasaları destekledi. Bu gelişmeler, ABD-Çin ticaret ilişkilerinin yeniden gerildiğine dair işaretlerin yol açtığı sert düşüşün ardından piyasalara bir miktar rahatlama sağladı.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS%1.3, Japonya'nın Nikkei endeksi .N225%1.34 artış kaydetti.

Piyasalardaki risk iştahı yine de kırılma eğilimini sürdürdü. ABD Başkanı Donald Trump, dün yaptığı açıklamada, Çin ile yemeklik yağ ticareti de dahil olmak üzere bazı ticari ilişkileri sonlandırmayı değerlendirdiğini söyledi.

Fransa'da Sebastien Lecornu hükümetinin tartışmalı emeklilik reform tasarısını 2027'deki cumhurbaşkanlığı seçimine kadar askıya alacaklarını açıklaması ise piyasalara destek verdi.

EUROSTOXX 50 endeksi vadeli kontratları STXEc1 Asya borsalarındaki işlemlerde %0.8 yükselirken, FTSE ve DAX vadeli kontratları da yaklaşık %0.3 artış kaydetti.

USD/TL

Yurtiçinde haber akışının görece sakin seyrettiği günde, IMF, Türkiye'nin büyüme tahminlerini yukarı yönlü revize etti. Kurum, 2025 yılı büyüme beklentisini %3'ten %3,5'e, 2026 yılı beklentisini ise %3,3'ten %3,7'ye yükseltti. Ayrıca, enflasyonun 2026'da %24,7 seviyesine gerileyeceği öngörüldü. Yurtdışı tarafta ise ABD'de hükümetin kapanması ve ABD-Çin arasındaki ticari belirsizliklerin etkileri piyasalar üzerinde sürmeye devam etti. Verilerin açıklanmadığı bu dönemde Fed Başkanı Powell'ın açıklamaları piyasaların odağındaydı. Powell, işgücü piyasasında zayıflama işaretlerinin belirginleştiğini söylerken, para politikası kararlarında toplantı bazlı bir yaklaşım benimsediklerini tekrar etti. Ayrıca, Fed'in önümüzdeki birkaç ay içinde bilanço küçültme sürecini durdurabileceği sinyalini verdi. Genel olarak konuşmanın tonunun güvercin olduğu söylenebilir.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 41,80 seviyelerinde dalgalı olarak seyreliyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,24 ve 38,97 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,14 ve 42,99 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 40,24/39,97

Dirençler: 42,14/42,99



EUR/TL

Fed Başkanı Jerome Powell, dünkü konuşmasında işgücü piyasasında zayıflama sinyallerinin belirginleştiğine dikkat çekerken, para politikasında toplantı bazlı karar alma yaklaşımını sürdürdüklerini yineledi. Powell ayrıca, Fed'in önümüzdeki birkaç ay içinde bilanço küçültme sürecini sonlandırabileceğine işaret ederek, likidite koşullarının yakından izlendiğini vurguladı. Konuşmanın genel tonunun güvercin nitelikte olduğu değerlendirilirken Fed'in faiz indirim indirmeyeceğine yönelik şüpheler de bir miktar azaldı. Avrupa cephesinde, ECB Başkanı Christine Lagarde da benzer şekilde para politikası kararlarının veri odaklı ve toplantıdan toplantıya alınacağını belirterek, Banka'nın temkinli duruşunu koruyacağına işaret etti. Öte yandan, küresel piyasaların gündeminde ABD – Çin ticaret gerilimleri yeniden öne çıktı.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,69 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 47,94 ve 47,54 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 49,54 ve 49,90 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 47,94/47,54

Dirençler: 49,54/49,90



GBP/TL

GBP/USD, Çarşamba günü Asya seansında 1,3350 civarında işlem görerek, üst üste iki seansta kaydettiği kayıpları telafi etti. ABD Doları'nın (USD) Federal Rezerv'in (Fed) 2025 yılında daha fazla faiz indirimi yapma olasılığının artmasıyla değer kazanmasıyla parite değer kazandı. CME FedWatch Aracı, piyasaların Ekim ayında Fed'in faiz indirimi yapma olasılığının yaklaşık %94, Aralık ayında ise %93 olduğunu fiyatladığını gösteriyor.

ABD Federal Rezerv (Fed) Başkanı Jerome Powell'in Salı günü yaptığı açıklamada, hükümetin kapanmasının ekonomi üzerindeki etkisini önemli ölçüde azaltmasına rağmen, merkez bankasının bu ayın ilerleyen günlerinde çeyrek puanlık bir faiz indirimi daha yapma yolunda olduğunu belirtmesinin ardından, Fed'in daha fazla faiz indirimi yapma olasılığı arttı. Powell, düşük istihdam temposuna dikkat çekerek, bunun daha da zayıflayabileceğini belirtti.

Teknik Analiz: GBP/TL 55,69 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 55,02 veya 54,82 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,26 ve 56,60 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 56,60/55,02

Dirençler: 56,26/56,60



ALTIN

Altın fiyatları, Fed'in faiz indirimine gideceğine dair beklentilerin kuvvetlenmesiyle ons başına 4,200 dolar sınırına yaklaşarak yeni rekor seviyeye çıkarken, ABD-Çin ticaret gerilimlerinin yeniden alevlenmesi de altına olan talebi artırdı.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU=%1.06 yükselerek 4,186.74 dolar seviyesinde işlem görüyor.

Gümüşün spot piyasa ons fiyatı XAG= 53.45 dolar ile rekor seviyeye ulaştı.

Teknik Analiz: 3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3599/3521

Dirençler: 3803/3837



PETROL

Petrol fiyatları gerileyerek önceki seanstaki kayıplarını artırdı. Piyasalar Uluslararası Enerji Ajansı'nın 2026'da arz fazlası olabileceği uyarısının ardından ABD-Çin ticaret gerilimini yakından izleyecek.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.19 gerileyerek 62.27 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %0.14 gerileyerek 58.62 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

<i>TR:SAATİ</i>	<i>PARA BİRİMİ</i>	<i>ÜLKE AÇIKLAMALARI</i>	<i>BEKLENTİ</i>	<i>ÖNCEKİ</i>
11:00	GBP	MPC Üyesi Ramsden'in Konuşması		
11:00	TRY	Bütçe Dengesi (Eyl)		96,70B
12:00	EUR	Sanayi Üretimi (Aylık) (Ağu)	-1,6%	0,3%
19:10	USD	FOMC Üyesi Bostic'in Konuşması		

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)